MINISTERIO DA AERONAUTICA
DEPARTAMENTO DE PESQUISAS E DESENVOLVIMENTO
CENTRO TECNICO AEROESPACIAL
INSTITUTO TECNOLOGICO DE AERONAUTICA

CONCURS SO D E ADMISSAO - 1974

EXAME DE MATEMATICA

INSTRUCOES

1. A duragao da prova & de 4 horas.

2. A prova de.MatemEtica consta de 25 questoes de Multipla Escolha.

3. So ha uma resposta certa em cada questao.

4. NAO DEIXE DE RESPONDER NENHUMA QUESTAO. QUANDO EM DUVIDA, ASSINA

5.

LE A RESPOSTA QUE LHE PARECER MAIS CORRETA.

Questoes nao respondidas ocasionam rejeigao do cartao pelo compu

tador, podendo prejudicar o candidato.

6. Assinale com um trago curto e forte de lapis o espago correspon-

10.

11.

125

13.

dente a cada questao, na folha de respostas.

Verificando algum engano na resposta podera corrigi-la usando
borracha.

Observe cuidadosamente o numero das questoes ao responde-las.

N.d.r.a significa: nenhuma das respostas anteriores "

O agente fiscal fornecera papel para rascunho, o qual nao sera

considerado na corregao da prova.

Nao sera permitido o uso de tabelas, régua de calculo, maquina

de calcular, apontamentos, formularios e outros papeis a nao ser

os fornecidos pelo fiscal.

0 caderno de questoes contém alem desta pagina de imstrugoes,

quatro paginas numeradas de 1 a 4.

LIDAS AS PRESENTES INSTRUQﬁES E PREENCHIDO O CABEGALHO DA FOLHA
DE RESPOSTAS AGUARDE ORDEM DO FISCAL PARA INICIAR O EXAME.
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Sejam A,

Seja x um elemento de U

Definindo-se C A=

5 {xe vy | xe¢ B e x f A} entao C (AlJ B)

_ C
e igual a:

a) CC:AU E,

c) CB
A

d) 0 conjunto vazio

e) n.d.r.a.

Sejam A, B e D subconjuntos nao vazios do conjunto R dos dtnnros
renii. Sejam as fungoes fi: A + B (y = £(x)), gt D + A (x = g(t)),e
fungao composta (g o £)1 E + K (e, portanto, Z = (g o f)(t)=f(g(t)).

Entao os conjuntos E e K sao tais que:

a) ECAek(CD
) EC B e KDA
c) EDD, D4y E ¢ KCB
d) ECD e KCB

e) n.d.r.a.

O volume de um tetraedro regular de aresta igual a ¢ é&:

2)— —
a) ¢ /2 b) iJ;A_ &) ;2/2
3
; [ E—
d) _1_2{__3__ e) n.d.r.a.
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tam

4. se _
Ja as 0 o 19 termo de uma progrell;o aritmetica de razao r e

bém ~ - 2’ 3
de uma Progressao geometrica de razao q = 2
para que o 3? termo da progressao geométrica

A relagao entre a e r
c - - ~ - -
°incida com o soma dos 3} primeiros termos da progressao aritmetica e:

a) r = 3, b) r = 2a c) r = a

d) r = /2a e) n.d.r.a.

5. Sobre a raisz da equagao

3x - 15 + 3‘—3 - 23
3%x"1 31’2
podemos afirmar:
2) nao & real b) e menor que -1
c) esta no intervalo [0,6] d) @ um numero primo

e) n.d.r.a.
- n a
6. A condicao para que ( K ) seja o dodbro de ( k-1 ) e que:

a) n + 1 seja multiplo de 3 b) n seja divisi{vel por 3

c) n -~ 1 seja par d) e = 2%k

e) n.d.r.a.

2 1 2 o 0 1 0
7. Sejam as matrizes A = e B = 2 = , 1 ®
0 & 0 [ (] [\ ] 0 |
Entso temos:
a) BA =1 b) BA = A B c) A=2038
d) AI =~B2Z e) n.d.r.a.
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8. Seja a equagao matricial

1 4 5 x 0
3 "‘1 7 y - 0
1 =22 -11 z 0

Podemos afirmar:

a) a equagao tem uma e somente uma solugao

) a equagao tem duas e somente duas solugoes
¢) a equagao tem tres e somente tres solugoes
d) a equagao nao tem solugao

e) n.d.r.a.

9. 0 valor da expressao x = 2 tg 0 quando cos 8 = - —%— [

1 - :gze
tgh < 0, e:
4 /10 2 Y10 2 /10
a) —Sy7—— b) - —5— ¢) 15—
d) _l_%lg_- e) n.d.r.a.

2
10, |1 - t& X vale:

1 ¢+ tg x

1 + 2 sen 2 X

&) 1 - Z'Ien 2x b)
1 + sen 2x 1 - sen 2x
1 - sen 2x

1 + sen 2x d)
c) 1 ¢+ sen 2x

1 - sen 2x

e) n.d.r.a.
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11-

12.

13.

sa5 3C = CD no quadrildatero ABCD, mostrado na figura abaixo.Eantao

e)
tir que:

Podﬂmo' gﬂ ran q B

sen Y o2& 2

a)

gen $ sen B

c) tg ©
4) BC- =

e) n.d.r.8:

eta que passa pelas intersecgoes das circunferencias xz + yz -1 e

AT
2. (y - 1)2 - 2, e tal que:

(x - 1)

a) tem equagao %x - %y + " 0

b) nao passa pela origem

c) passa pela origem

que passa palos centros das clrcunferen

d) nao & perpendicular @ reta

clas

e) n.d.r.a.

Os zeros da fungao P(x) = 3!6 - Bxs + 3!~ ¢ 2x sao!

a) todos inteiros
b) 2 imaginarios puros e & reais
c) todos racionais

d) 4 racionais e 2 jrracionais

¢) n.d.r.a.
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14.

15.

16.

A equagao

tem:

a) 1 raiz positiva, 1 raiz negativa e (n - 2) raizes com

e par

-}

X =-1=20, onde n e um numeroc natural maior do qu€

plexas quand®

b) 1 raiz positiva, (n - 1) raizes nao reais quando n e par
¢) 1 raiz negativa, (n - 1) raizes complexas quando n e impar
ando

d) 1 raiz positiva, 1 raiz negativa e (n - 2) raizes complexas QU

n € um numero natural qualquer.
e) n.d.r.a.
O valor absoluto da soma das duas menores raizes da equagao
xZ 12 s x4 =4 &

x X
4 -/ 3
a) 2 b) 3 ) ——
2
d) 4 e) n.d.r.a.
- i d - 3 _ 2 "
Se a,b,c, sao ralzes da equagao X 2x” ¢+ 3x - 4 = 0, entao o va
1 1 -

1
a) —7—

-1
b) Y
c) —%—
0+

e) n.d.r.a.
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17. o conjunto de todos os valores de

18.

19.

de modo que

)

b)

e

d)

e)

Um

soes aritmeticas. A area S

a) lz ( /3« l)cm2

&)

b4

intervalo

intervalo

intervalo

fntervalo

n.d.r.a.

lado de um triangulo ABC mede ! cm
Os valores dos angulos dos L lados do triangulo formam duas progres

desse triangulo e:

L

2

/3 cm

e) n.d.r.a.

Sendo

igualdades ao lado sao verdadeiras é&:

a)

b)

c)

d)

e)

n

a,, 8,

.d.r.a.

- loglo

aberto

aberto

aberto

aberto

2

’

A,

A,

A,

X

2
7 - 2x - X )

para os

quais existe um

y real

log, ( e dado pors
10 3 - 6:2

de extremos -v2 e /2

de extremos -/3 e 73
/3

de extremos O e -7

73 1

de extremos -~ 2 e

b) 12 ( /3 - l)cn2
[ Jp—
d) & c'z
4

loglo 123478 = 8,

loglo a

|

42

* ® 8 & 05 s 0858008

10510 a

a-1
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21'

22.

Entao podemos afirmar que:
a) logJM e um numero irracional
d) 1033H - -

c) 1033H - —%—

e) n.d.r.a.

Deseja-se construir uma ferrovia ligando o ponto A ao ponto B que
Um lago, na planicie onde estao A e

ta 40 /2 Km a sudeste de A.

impede a construgao em linha reta.

Para contornar o lago,

4 =

”

Seja M = _JI_ . - 12 , onde a,b,c sao as raizes da
a b c

equagao x3 - /I x" + 54 =0

b) log M é um numero primo

-
2

a estrada sera construida em 2 trechos retos

com o vertice no ponto C, que esta 36 Km a leste e 27 Km ao sul de A.

O comprimento do trecho CB e: I}NQRTE

a) /182 Knm

b) /183 Knm ORSTE
c) 7184 Km
d) /185 Km

e) n.d.r.a.

0 conjungo des valores de k ,

tem um ou trés zeros reais entre 1 e 2 , a:

a) k < 2 b) 1 < k < 2

c) 2 > k ou k > 6 d) k > 7

para os quais f(x) = x

LESTE

-2x2 ¢+ 3x -k

e) n.d.r.a.

Scanned by CamScanner



um quarto de circunferencia AB de raio R e centro 0, e se

a reta tangente a c em A.
_ge pelo centro 0 de ¢ uma reta que corta ¢ num ponto M
»

23. seia €
ja  °t

Traga
e corta 8 reta tangente num ponto N, distintos de A.

Seja k a razao entre o volume gerado pelo setor O A M e o volume ge

rado pelo triangulo O A N, ambos obtidos girando-se de 2r em torno

de AO.
0 comprimento do segmento AN & igual ao raio R se:
a) 1 < k < 2,5 B . .
) 2,5 < k =3
) 0 < k <2 M
d) 0 < k < 1,5
0 A

e) n.d.r.a.

em uma esfera de raio 4 cm. Cortam-—se

24, Um cone equilﬁtéro esta inscrito
de modo que

solidos ( esfera e cone ) por um plano paralelo a base,

os
reas das seccoes seja igual & area da base do co

a dxferenqa entre as a

ne. 0 raio da secgao do cone e :

b) /3 cm c) /3_ cm

a) 2 /3 cm

43 3 cm e) n.d-r.l.

d)

25. Seja z  um némero complexo, solugao da equagao

(z+1)> ¢ 27 =0, k=0,1,2,3,4.
Podemos afirmar que:

a) todos os z, kK = 0,1, «00 o & estao sobre uma circunferencia
b) todos os zk » k = 0:1' ese 3 4 QICEO sobre uma reta pll‘llela a0

eixo real

4 estao sobre uma reta paralela ao

c) todos os zy 0 k = 0,1, «cc
eixo imaginario
d) a equacao nao admite solugao

e) n.d.r.a.
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